
Rencontre du changement – 14 mars 2007 – Oberbruck

Mesdames, mesdemoiselles, messieurs,
Chers amis, Chers camarades,

Permettez-moi en tant que Secrétaire de la section du Parti Socialiste de la Vallée de la Doller de vous 
remerciez  chaleureusement  d'être  présent  ce  soir  à  Oberbruck,  pour  participer  à  cette  « rencontre  du 
changement ».

Je tiens à saluer les élus présents :
− Michel HABIB, Conseiller Général de Thann,
− Patricia SCHILLINGER, Sénatrice du Haut-Rhin,
− Les Secrétaires des sections PS voisines,
− Et je dois excuser Catherine HOFFARTH, 1ère Secrétaire Fédérale.

Je tiens également à remercier la commune d'Oberbruck et l'association de gestion de nous accueillir dans 
cette superbe salle.

Bien entendu, je tiens à remercier et à vous présentez nos deux invités pour cette soirée :

− D'abord, Martine DIFFOR, qui est Conseillère Régionale d'Alsace et candidate du Parti Socialiste dans 
la 3ème circonscription du Haut-Rhin, celle où nous sommes, celle de Thann-Altkirch. Elle vient de St 
Amarin,  dans  la  vallée  voisine  et  elle  connaît  très  bien  notre  canton,  mais  elle  vous  en  parlera 
directement tout à l'heure.

− Notre 2ème invitée est une personnalité politique d'envergure. 

> Martine, rassure toi, je suis certain que toi aussi très bientôt, tu seras une personnalité politique nationale.

Je disais donc, que notre 2ème invitée, Marie-Noëlle LIENEMANN, qui est d'ailleurs née pas très loin 
d'ici, de l'autre côté de la montagne, à Belfort. 
Elle a été par deux fois Ministre ou Secrétaire d'Etat. 
Elle est actuellement Députée européenne et Vice-Présidente de la Région Nord-Pas de Calais où elle 
s'occupe de la formation professionnelle. 
C'est une spécialiste des questions de logement et d'environnement, mais elle nous parlera également 
d'éducation et d'Europe. 
C'est aussi quelqu'un dont je me sens très proche et c'est pourquoi, je suis très heureux qu'elle est 
acceptée mon invitation, je vous demande donc d'applaudir, Marie-Noëlle LIENEMANN.

Avant de laisser la parole à Martine pour parler de la situation locale et ensuite à Marie-Noëlle qui vient ici 
pour  appuyer  la  campagne  de  Ségolène  ROYAL  et  pour  présenter  les  grandes  lignes  du  « pacte 
présidentiel », permettez-moi de vous dire quelques mots d'introduction.

Il  y a un mois environ, nous avons organisés à Lauw, dans le bas de la Vallée de la Doller,  un débat 
participatif très intéressant qui nous a permis d'échanger avec les participants présents.
Cette volonté de remettre les citoyens au coeur du débat politique a été impulsé par Ségolène ROYAL et 
relayé dans toute la France.

Dans le Haut-Rhin, près de 20 débats ont été organisés et le PS dans notre secteur a été acteur de cette 
campagne participative.

Cette  phase  participative  étant  maintenant  terminé,  la  campagne  prend  un  nouveau  tournant  :  nous 
sommes dans une étape plus active, nous sommes dans une campagne où il faut maintenant convaincre un 
par un les électeurs. D'où la volonté d'organiser des « Rencontres du changement » et d'où ma volonté de 
venir ici, à Oberbruck, là où les campagnes électorales ne viennent jamais d'habitude.

Parce-que,  notre  conviction,  c'est  qu'il  faut  être  présent  partout,  pour  convaincre  les  électrices  et  les 
électeurs.



Vous le savez, dans quelques semaines, les Français et avec eux les électeurs de la Vallée de la Doller vont 
choisir leur président ou leur peut-être leur présidente de la République.
Cette élection, nous le savons tous, sera cruciale pour notre avenir commun. 
Le choix est simple et néanmoins important, nous devons faire un choix entre une ligne libérale et une ligne 
plus solidaire et plus juste. 

La ligne libérale nous là connaissons depuis 2002, mais elle sera encore accentuée par le candidat de 
la droite avec ses mesures de casse sociale, notamment en matière d'emploi. 
Ici en Alsace, nous le savons bien, la réalité du terrain et du chômage est bien différente des chiffres officiels 
! 

Et la droite propose toujours les même recettes :

=> Mettre toujours plus de pression sur les salariés, les ouvriers, les employés et les chômeurs.
La droite libérale de Nicolas SARKOZY, c'est toujours plus de précarité, c'est aussi la remise en cause du 
CDI, le Contrat à Durée Indéterminée. 

Et ici, à Oberbruck comme ailleurs dans le haut de la Vallée, nous le savons bien, la droite au pouvoir depuis 
5  ans  et  avec  elle  son  candidat-ministre,  c'est  aussi  la  remise  en  cause  des  moyens  de  l'Education 
Nationale !

C'est bien ici qu'une classe a faillit fermer à la rentrée prochaine parce-que l'inspection académique supprime 
des postes d'enseignants années après années ! 
Mais,  l'inspection  ne  supprime  pas  des  postes  pour  le  plaisir,  mais  uniquement  parce-que  le 
gouvernement dont Nicolas SARKOZY est numéro 2 baisse années après années le budget de 
l'Education Nationale !

Martine DIFFOR en parlera certainement tout à l'heure, mais il faut préciser que le moratoire obtenu pour un 
an dans notre Vallée là été grâce à la mobilisation des élus locaux et des maires.

Mais  nous,  les  socialistes,  nous  avons  aussi  pris  notre  part  pour  défendre  ses  classes,  j'ai  écris 
personnellement aux maires de Dolleren et d'Oberbruck pour apporter le soutien du Parti Socialiste. 
Depuis, nous avons mis en place au sein de la section locale du PS un groupe de travail qui a pour mission 
de proposer notre vision de l'avenir pour les écoles dans la Vallée de Masevaux et nous ne manquerons pas 
de tenir les élus informés de nos conclusions.

Au delà de la question locale,  les socialistes et Ségolène ROYAL veulent remettre l'éducation en 
haut de l'affiche, l'école est clairement au coeur de notre projet et Marie-Noëlle en parlera dans quelques 
minutes.

Ce soir, le message que je veux passer est simple : 

La Gauche et les socialistes ont une vision de l'avenir basé sur l'égalité entre les citoyens.
Les socialistes au pouvoir, c'est un développement économique qui ne laisse personne au bord 
de la route, les socialistes au pouvoir c'est aussi la lutte contre la précarité. 

L'Alsace, notre région, a longtemps été un « eldorado » économique, mais aujourd'hui, cette situation est 
terminé. Notre région souffre, les emplois partent et la vie est maintenant aussi dure qu'ailleurs ! 
Pour remédier à la situation, que nous promettent les candidats de la droite, Nicolas SARKOZY et François 
BAYROU ? 

Toujours plus de libéralisme, toujours plus de flexibilité, pour un résultat que nous connaissons 
bien.

Un mot, justement sur la posture du candidat de l'UDF ou plutôt sur l'imposture de François BAYROU :

Qui peut croire, sérieusement, que cet homme est réellement changé ?
François BAYROU, c'est un homme qui a toujours été à droite et qui malgré les discours de circonstances, y 
restera toujours !



J'en veux pour preuve les élus de l'UDF du Haut-Rhin : 
Charles BUTTNER, Président du Conseil Général du Haut-Rhin, qui est à la tête d'une majorité UDF-UMP.
Ou encore, M. HILLMEYER, député UDF de la 6ème circonscription en face de qui l'UMP locale ne présentera 
pas de candidat et qui a toujours voté les propositions de lois du gouvernement depuis 5 ans !
En clair, ne nous laissons pas berner ! BAYROU et l'UDF seront toujours l'appoint de la droite, comme cela à 
toujours été le cas !

Alors, oui, la Gauche et la Droite, ce n'est pas pareil. 

Mais, l'objet de mon propos ici n'est pas de dire qu'il ne peut pas y avoir de consensus. Le dialogue et la 
concertation sont au coeur du projet de Ségolène ROYAL, mais avec une priorité,  replacer l'Homme au 
centre des préoccupations.

C'est cela notre vision des choses, voilà l'avenir que nous proposons aux français.

Dans le pacte présidentiel de Ségolène ROYAL, il y a 100 propositions pour changer la France. 

Ce projet est aussi à mon sens le seul projet qui permettra de redonner espoir en l'avenir, c'est aussi le seul 
projet qui permettra de répondre à l'urgence sociale que traverse notre pays.

Et même si la droite a avec elle le rouleau compresseur des médias, je suis convaincu que les français sont 
prêts au changement, ils sont prêts à faire regagner la Gauche et je suis convaincu qu'ils veulent 
une  France  de  l'emploi,  du  pouvoir  d'achat,  de  la  santé,  de  l'environnement  et  ils  savent 
aujourd'hui que le libéralisme n'est pas la solution !

Et ici, dans le canton de Masevaux aussi, nous devons portez haut et fort nos idées et nos convictions, car 
l'Alsace n'est pas condamner à rester éternellement de droite, j'en suis certain, j'en suis convaincu.

Voilà, mesdames et messieurs, les bases de notre soirée sont maintenant posés, Martine et Marie-Noëlle 
vont prendre la parole pour exposer plus en détail les propositions de Ségolène ROYAL.

Mais n'oubliez pas, le 22 avril, le seul vote utile, c'est le vote : Ségolène ROYAL !

Merci !

Franck DUDT, 14-03-07.


